

NKA pályázat - Pályázati azonosító: 209106/00092

A DIVAT&VÁROS CÍMŰ IDŐSZAKI KIÁLLÍTÁS ÉS KATALÓGUS MEGVALÓSÍTÁSÁRA A KISCELLI MÚZEUMBAN

a/az MÚZEUMOK KOLLÉGIUMA 008/209/23 számú döntése végrehajtásaként az NKTK 1.800.000 Ft összegű vissza nem térítendő támogatás

Szakmai beszámoló

A Budapesti Történeti Múzeum pályázatot nyújtott be az NKA Múzeumok Kollégiumához, amelynek során a **Divat és Város című kiállításának és katalógusának** megvalósítására 1,8 millió Forint támogatást nyert el.

A pályázatban megjelölt jogcím: nyomdaköltség

A kiállítás virtuális verziójának linkje a múzeum honlapján:

[2023/2024 - Divat & Város | Kiscelli Múzeum](#)

A kiállítás látogatóinak száma a nyitva tartás ideje (2023. november 17.-2024. április 14.) alatt meghaladta a 20 000 főt, kurátori tárlatvezetésre és egyéb programokra a kiállításban több mint 50 alkalommal került sor. Múzeumpedagógiai foglalkozásra 25 alkalommal került sor, amelyeken összesen 350 iskolás gyermek vett részt.

Sajtómegjelenésekhez (televízió, rádió, nyomtatott és online sajtó) a kurátor 35 alkalommal adott interjút a kiállítás helyszínén vagy stúdióban.

Példák:

[Divat & Város kiállítás, avagy 150 év a budapesti divat tükrében - Magyar Iparművészet](#)

[Magyar Múzeumok - A divat sokszínűsége - Divat és város a Kiscelli Múzeumban](#)

[A Divat & Város kiállítás életed egyik legnagyobb időutazása lesz - Glamour](#)

[Index - Kultúr - Hihetetlen, hogyan kapcsolódik össze Budapest és a divat](#)

A kiállítás rövidített és átdolgozott változata (Divat és Dualizmus) 2024. július 17-től 2025. január 10-ig a székelyudvarhelyi Haáz Rezső Múzeumban volt látható, ahol 4500 látogató tekintette meg. Ezt követően a tárlat a Csíki Székely Múzeumba kapott meghívást, ahol 2025. májusától októberig lesz látogatható, egy ismételten kibővített, az adott múzeum adottságaihoz igazított változatban.

Divat és Város katalógus megvalósítása

A pályázati támogatást kizárólag nyomdaköltségre kérte az intézmény, amelyet a katalógus nyomtatására terveztünk fordítani. A kötet tördelt pdf anyaga 2024. utolsó negyedévére (október) készült el és ezt követően került nyomdába. A támogatott összegből 250 példány elkészítése valósulhatott meg. A nyomtatást az EPC Nyomda végezte, amely a legkedvezőbb árajánlatot adta. A könyvbemutatóra 2024. december 11-én került sor a Kiscelli Múzeumban.

A támogatott összegből megvalósult kötet a budapesti divat elmúlt 150 évét mutatja be 1873-tól, a főváros egyesítésétől 2023-ig. A tudományos kutatáson alapuló, ugyanakkor változatos és bárki számára érdekes tartogató 400 oldalas könyvet látványos fotók illusztrálják, 19 szerzőjének mindegyike szakterületének jelentős képviselője (múzeumi szakemberek, kutatók, doktoranduszok, stb.), többen közülük a Kiscelli Múzeum munkatársai.

Az egyes oldalpárok 1873 és 2000 között minden esetben egy-egy évhez kapcsolódnak, kronologikusan haladva: egy-egy akkor történt eseményt, divatváltozást ismertetnek képekkel és rövid, informatív szövegekkel. A 2000 és 2023 közti éveket kortárs magyar divatmárkák reprezentálják, az egyes oldalpárokon a tervezők az őket folyamatosan inspiráló magyar fővárosról is megosztják gondolataikat. A könyv utolsó lapjain a divatvilág jövőbe mutató trendjeire, például az újrahasznosított alapanyagok felhasználására vagy az upcyclingra láthatunk magyar példákat.

A kötet a tavaly a Kiscelli Múzeumban megrendezett azonos című kiállítás katalógusa, így az ott bemutatott öltözékekre, kiegészítőkre, dokumentumokra, zászlókra, táncrendekre, és még számos érdekes, máskor nem látható tárgyra épül. A nagyszabású anyagot azonban más rendszerben, minden esetben részletesebb, az adott tárgy mögötti divatjelenségeket, változásokat is értelmező leírásokkal kiegészítve adja közre, így a budapesti divat elmúlt 150 évét bemutató kézikönyvként is jól használható. A divat mindig tükrözi egy adott helynek és kornak – jelen esetben a magyar főváros másfél évszázados történelmét képezi le.

A kiállítás plakátjának arcait, Pataki Ági, Benedek-Epres Panni és Axente Vanessa modelleket ábrázoló fotó, amelyet Tombor Zoltán készített, a kötet belső és hátsó borítóján is szerepel.

A kötet bemutatójára 2024. december 11-én 17 órakor került sor a Kiscelli Múzeumban. A könyvet bemutatták: Pataki Ági modell, producer, üzletasszony; dr. Simonovics Ildikó divattörténész, a Magyar Nemzeti Múzeum kurátora; és dr. Szatmári Judit Anna divattörténész, muzeológus, a Kiscelli Múzeum és a Divat és Város kiállítás kurátora. A bemutató házigazdája és moderátora dr. Perényi Roland történész, a Kiscelli Múzeum igazgatója volt.

A beszámolót készítette: dr. Szatmári Judit Anna, muzeológus, a kiállítás kurátora és a kötet szerkesztője